
Julie ni 6 szerelmije angyal* 
Jött ia; az istálló horaályá- 

j.k közeledett a széna rakáson 
li felé. Ö látta ezt s szíré dó-
hevesen. Te vagy Julis? __

miközben felemelkedett. Én 
Lizolt az alak szintén susogva,
tselebb lépett Jancsihoz. __
Ltá tovább halk hangon a 

megmondani kigyelmedaek, 
mert Dézsa Pista azt mondta 

(y kigyelmed megöli magát, ha 
Vetni. Se hang, se szó nem volt 
lsürű cznppanások, árultak el, 
Vető évi * egy csóközönben egye- 
I hirtelen mint hiéna ugrik elő 
lkja magát, Pista ! te vagy 1 
ft, hadd szúrom keresztül! — 

i nem volt más, mint a nőrahá- 
ista, Jancsi ezimborája, nem volt 

L veszélvt, kirohant az istállóból 
bűit szere-5 elől, kinek szivét ily 

Azonban a Nemesis utolérte, 
Iran az idő, a magánosán bo- 
ranut keltett a rendőrség 

Látott. A rendnek őrei csak 
iiegmotvzták, vették észre, hogy 
Férfi. A kapitány előtt ma Dé- 

mesi n rallotta be, hogy ő csak 
sart, melynek hogy ily szo- 

t-.n, eszeágában sem volt.
Illladt. A komlósi posta legény 

déiotán Tótkomlósról Oroshá- 
, Komióson felvette taligájára 
Ibérét. Alig haladtak ki a fa- 
a közelleró korcsmába, és ott 
ák maguka*, s azután útnak in- 

|i felé. Az utón azonban feldől- 
lovát kifogta s lóháton ment 

segítséget hozni, cztmboráját a 
tigvta a sárban, taligáját pedig 
ft értékű pénzeslevél is volt, ott 
en. Mire azot.ban a falu szélé- 
;, hogv tulajdonképen miért is 
int efféle részeg ember, egye- 
íjához (ért. hol ekkor már cziin- 
»látra és pedig mint később az 

|s aideritette, sárba fulladás foly- 
-ira szivére vette, hogy világgá 
azonban elfogták, s igy ő min- 

t. A legcsudáíatosab b a do- 
a taligáról, mely másnap reg- 
ntfélén sem a pénzből egy 
levelek és pakkokból estik 

loptak el.
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adatik :

lilli harangok.
írette 3 felvonásban.

I Kezdete 7 órakor.

Izabó József,

rkeiztó és kiadótulajdonos.

:a njult, lepecsételt eredeti cso- 
Icag- kLan 30 krral. ß)

|ves tudomásul !
)ltalmasáa régeit figyelmeztetik 

niézermt az Analherin szájvíz min- 
yaka ▼«djegygyel rán ellátva, (Hj- 
n kéeeitaaéiifek c«ége,i valamint 
en palaezk egy kttlboritékkal van 
jí viznyomatuan a birdoalmi sast
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|ergi keresk., Rottschnek, Gölti 
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x Elfifizstéei árak .
Hriyfcw ét Melit kitéve

Egy érre 10 frt. Negyed évre 8 ft 50 kr. 
Fél évre 6 » Egyes ssám — , 6 e 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fő-piaez, VE€BEY-ház, fVldaaint a axer- 

kesztővégbe bérmenfcve küldendők.

Előfizethet»! helyben: 
TELEGDI K. LAJOS Se ifj. OSATHY 
KAROLY kenyvkeceekedés#ben e a 
ererkesatőeégnél. Egyebütt a poétáéivá 

talek atjím.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KŐZöAZDASZATÍ HÍRLAP.

* .lpkree-em-vliléUl párt“ k«el«»ye$*S§
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. &

Hirdetési díj:
Öthaeibee petiteorórt B jti- 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén tbbb 
itbeli hirdet éeek, atkn íeennt a 

legelte ébb árért. 
Bélyegdij: minden beiktatásért külön 

80 kr.
„Nyi lt-tér*-ea megjelenő köslemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmeatetlentll beküldött 
késifátok nem vétetnek tekintetbe. — 
Ugysrintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

Debreczen, márczius 4.
Olvasóink iránti figyelemből közöl­

jük Magyarország volt kormányzójának, 
a Tisza Kálmán imposztorsága által Ma­
gyarhon polgári jogától megfosztott Kos­
suth Lajos nagy hazánkfiának, Török 
Sándor volt orsz, képviselőhöz intézett 
fontos nyilatkozatát, mely helyzetűnk 
szomorú voltát s hazánk lézengő kormá­
nyát, s corrumpált pártját elitéli.

*

Levél Kossutbtól.
Török Sándor, volt orsz. képviselő „Visz- 

szapillantások“ czimü röpiratit, egy levél kí­
séretében megküldé Kossuthnak. A levélben 
Török Sándor azt Írja, hogy „a nemzet, [éle­
téből organicze fejlett, ezredéves intézményei­
ben fekvő reális jogait és szabadságait 48-ban 
úgy, mint 68-ban egy uralomra vergődött po­
litikai clique előnyére, botorul elkoboztatni en­
gedő.* Továbbá fölemlíti a korrupetiót a fel­
kéri Kossuthot, hogy a tervezett ezentralizá- 
czió ellenében hangoztassa szavát.

Kossuth erre, hivatkozással egy korábban 
küldött levélre, mint az Egyetértés közli, a 
következőleg felelt :

Collegno. (al Bár&econe) febv. 26. 1380.
Tisztelt uram! Van szerencsém feb­

ruár 16-án kelt becses levelére vála­
szolni.

Hazámnak többé már nem nevezhető 
szülőföldem jelene és jövendője feletti 
bánatos aggodalmai nagyon jogosultak.

A romlott intézmények, romlasztó- 
lag hatottak az erkölcsökre, a a romlott 
erkölcsök visszahatnak az intézmények­
re ; — mindkettő ok és okozat is egy­
szersmind ; s e kölcsönhatásból egy kom­
plikált kórállapot fejlődött ki, melyet a 
történelem mindig és mindenhol remény­
telennek mutat.

Vagy tud ön példát reá a történe­
lemben, hogy nemzet ily kórállapotból 
valaha kigyógyult ? Ha tud, úgy én önt 
szerencsés embernek tartom, mert ez ön­
nek hitet ad a gyógyulás lehetősége fe­
lől, s e hittel erőt, úszni az ár ellen.

Én ily példát nem tudok. Quaesivi 
lueem, ingenuique reperta. — Hát ez ál­
lapot felett bizony okuk van minden jók­
nak aggódni, de a felett aggódni, hogy 
én kilökve találom magamat a küzdők 
soraiból, bi/.ouy nines okuk.

Én még akkor is nehezen lendíthet­
nék valamit, ha személyesen jelen lehet­
nék a küzdtéren; mert a 31 év alatt, a 
mióta távol vagyok, ott minden annyira 
megváltozott, hogy én ki sem ismerném 
magamat többé a viszonyokban, ügy 
volnék, mint Marcus Aurelius szelleme, 
kit Voltaire a túlvilágból Rómába vezet,] 
s ki a Capitoliumban szenátorok helyett 
mezitlábos kapuczinusokat talál.

Múltkori levelem azon kifejezését il­
letőleg, hogy a pária csak fegyverrel ke­
zében kérhetné számon elvett jogát, úgy 
látom, hogy ön kétségben van, vájjon 
azt a kiilesemények kedvező alakulására 
épített száudoknak vegye-e, vagy pedig 
csak a méltó elkeseredés hangulatából

levont theoriának tekintse ; — egyiknek 
sem tisztelt uram!

A mig magyar kérdés volt 
a világ előtt: a körülmények ap- 
positus esélyeinél a magyar számba vé­
tethetett, többször számba is vétetett : 
de mióta a magyar maga ki­
törölte a m a g y a r k é r d é s t 
a történelem megoldásra 
váró kérdéseinek lajstro­
mából, amagyart, mint ön- 
czélu faktort többé semmi 
kttlesemény nem veszi szám-
b a. — v

Nagyon kézzelfoghatólag bebizonyult 
ez a keleti dráma miuap lejátszott (nem 
utolsó) felvonásánál.

Az oláhok, a szerbek, még a her- 
ezegovezok is nehezéket képeztek a tör­
ténelem mérlegében. A magyar egy 
mákszemnyi súlyút sem, pe- 
dig ugyan hangosan „kiabált“ — szám­
ba sem vette senki.

Mert megszűnt önezélu faktor len­
ni. Csak mint veder szerepel, melyet a 
bécsi udvar le s feljárat az esemenyek 
kutjában. — Vedrekkel pedig 
nem számol a történelem.

Hát ama mondatom alatt ne keres­
sem ön tervet, kombinácziót; de az el- 
keseredés hangjának se vegye. Éu nem 
sopánkodom. 77 évem daczára bírni tu­
dom, a mit a sors vállaimra mért.

Az lités fájhat, fáj, de nem szisze­
gek a fájdalom miatt. Vegye egyszerűen 
helyzet konstatirozásnak, a mely helyzet 
az: hogy ki lévén törölve a magyar 
nemzet tagjainak lajstromából, nekem, a 
páriának csak úgy lehetne befolynom 
Magyarország sorsára, ha fegyverrel ke­
zemben kérhetném számou elvett jogai­
mat, magamnak a hazát, s a haza szá­
mára a szabadságot.

Ez az én helyzetem, s ezt akarom 
konstatirozni válaszul ön azon felszólí­
tására, hogy avatkozzam Magyarország 
ügyeibe.

tárgyalás alapjául. — Ezután e<y pár inter- 
peUáozió megtétele után az ülés véget ért,

(A világ leghíresebb nihilis­
tája). Hartmannak a Parisban elfogott nihi­
listának ügye még egyre foglalkoztatja az eu­
rópai sajtót. Vájjon kiadja-e a franciia kor­
mány vagy sem? Hugó Victor a nagy költő 
is beleszólt ez ügybe, következőket Írva a fran- 
czia kormány elnökének: „Becsületes kormány 
e az öné ? Őu ki nem adhstja ez embert. A 
törvény áll ön közt és közte, éi a törvény fö­
lött áll e jog. A despotitmus és a nihilizmus 
két utálatos külső oldala egy és ugyanazon 
ténynek, mely politikai tény. A kiadatási tör­
vények a politikai ténynyel szemben megállj-t 
parancsolnak. E törvényeket figyelembe veszi 
minden nemzet; Francziaország is követni fog­
ja azokat. Ön nem fogja ez embert kiadni. — 
Hugo Viktor.

Van szerencsém önnek, tisztelt uram! 
szives nagyrabecsülésemet kijelenteni s 

kinemzetitett szegény öreg páriát ba­
rátságos emlékezetébe ajánlani.

KOSSUTH.

Politikai szemle.
— márt. 4.

(A költségvetési vifa.) Tegnap 
Hegyessy Márton szólalt fel védve az es­
küdtszék! intézményt. Rísz néven veszi D á r- 
day Sándor képviselő úttól, hogy olyan nígy 
ellensége ennek az intézménynek. — A me­
gyei tisztviselők kinevezési rendszerével nem 
tartja együtt járónak a deficit apsdását. Elu­
tasít minden olyan szándékot, mely a megyei 
autonómia eltörlését szándékolja. Utána B e* 
reczky Sándor beszélt. A múlt évi költség­
vetés tárgyalása alkalmával kijelentette már, 
hogy helyzetünk javulását kiadásaink reducti- 
ójában keresi. A jelen költségvetésben nem lát 
ilyen törekvést, nem fogadja azt el általános

A „DEBRECZEN“ TlBCZÍJL
Komias Böldizsárné.

Hangok a vidékről.
ii.

De hát merászeli-ó még a „Debreezeni 
Ellenőriről állítani valaki, hogy ő kész egyet­
értésben van azokkal, kik a népek elnyomá­
sára tőr. ok ?

íme ott van az igazán figyelemre méltó 
vezérczikke, melyben oly lelkes hangon emlék­
szik meg a muszka ügyek viszonyáról.

Igazán az örök igazságot, az emberiség 
közjogát pártoló egyéniség áll előttünk a *D. 
Ellenőr“ személyiségében, kezében az ékesen 
szóllás éles fegyverével, midőn a népjog el­
nyomásának siralmas voltát remek vezérozikké- 
ben, oly eleven szinnel lefestve olvassak.

Nagyon igaz! Minden arra ozélzó betűjé­
nek aláirnnk most, valamint mindenkor, mikor 
oly irányban szóltál fel, mikor oly egyenes 
alakba állítva tisztán Írja le az igazságot, mint 
most a nép elnyomásának keserveit.

Lássa a tisztelt „D. E.“ — Ugy-e, hogy 
mégis csak borzasztó szívtelenség kell ahoz,

,— mint mondja — hogy milliónyi nép soha- 
íját, rimánkodásit, kiabálását, sőt olykor már 
még mozgását is, egy ember a hatalom, a kor­
mány polezán meg nem hallja!

És ezt önök t. „D. E.“ még is nem ve­
szik észre; pedig önök is olyan közel vágynak 
hozzá, mint azok a népámitó független pártiak. 
Naponként hallják, naponként látják a bajt ott 
van szemöltben, mint egy népre nehezedett 
gerenda. Es ha azok a független ellenzékiek, 
azt követik a magyar nép nevében, a mit az 
önök derék vezérczikke, az orosz népében : a 
szegény felszóllarnlókat, ha a bajra rá matat­
nak, ugyancsak ledorongolják.

Távol legyen, hogy mi nihilisták volnánk 
— még most épen — de ha az az egyiptomi 
tizenharmadik c.apás, az exekuezio anynyira 
fog rajtunk népeken ezután is dühöngem isten­
bizony egy szóval sem mondjak, hogy — nem 
névvel, de reiliter — nihilisták nem leszünk, 
már t. i. olyan nihilisták, a kiknek a kalapjuk 
tetején kinyúlik a hsjuk, s a sarujokból ki­
nyúló harisnya rongya, az utcza porát sepri. 
Nem tartozunk — mondjak —még a socialis- 
ták soriban sem. — És semmi szia alatt nem 
akarunk ujjongani, az orosz nihilista eljárása 
felett, mint önök elég gyarlón említik czikkök- 
ben: de az orosz nihilisták eljárására vonat­
kozó nézetüket a mi szempontunkból tekintve, 
kényszerülve vagyunk egy pár megjegyzéssel 
kisérni.

Önök ugyanis határozottan kárhoztatják 
ezikkökben a nép elnyomását; kárhoztatják a 
nép elnyomását; kárhoztatják a czár szívtelen­
ségét ; és mégis úgy valahogy nem szeretnék 
azt egészen kárhoztatni. Elösmerik a nép — 
elnyomása ellen alkalmazott — ellenállási jo­

gát, és mégis a nihilisták neve alatt határozot­
tan kárhoztatják azt a népet, mely jogainak ki­
vívása mellett küzd.

Önök felkiáltanak, hogy szívtelenség egy 
embernek meg nem hallani százmillió népnek 
kiáltását; s ezáltal elösmerik, hogy az orosz 
nép nem ok nélkül kiált Czárjáboz, a népnek 
méltó oka van jogért, szabadságért kiáltani, és 
a czár elég szívtelen, hogy a kiáltásra siket 
marad. És mégis azt állítják önök, hogy azok 
a mozgó népek, kik a jog kivívása élen álla­
nak, esak rombolnak, felforgatnak, tőrnek, ron­
tanak, minden szél, eszme nélkül; s hei a rom­
bolást végrehajtották, mint valami esztelen set­
tenkedő eselekmény végrehajtói szépen abba 
hagynak mindent.

Itt egy kis ellenmondás van, és azt tanú­
sítja. hogy volna még ott a „D. Ellenőr“ né­
mely vezéreiben a régiből fennmaradt egy kis 
valami: de hát ha az a valami néha kitalál is 
villanni, azt a vállalat szerint vissza kell szu- 
szakolni oda a helyére.

Hogy mik ett Oroszországban azok a ni­
hilisták att nekünk minden hírlapi correct köz­
lésre is bajos meghatározni. De annyit mégis 
aligha helyesen nem határozunk meg, hogy az 
orosz nihilistákat az orosz politikai viszony al­
kotta meg, s alkotta oly settenkedővé.

Mit gondol az Ellenőr ? Mikor az orosz 
nép oly önkényes uralom alatt van, hát lehe­
tő-é az, hogy az a nép nyílt m, valami kike­
resett tisztességes és a nemes erkölcsei mege­
gyező cselekményekben adja jelét elnyomása 
ellenszegülésének. Vagy hogy szépen összecso­
portosulva ünnepi köntösben, bibliával hóna 
alatt mondja meg magyaroson — no persze ott 
oroszosán, — hogy ők a nép elnyomását nem 
tűrik- Nem tudja az Ellenőr, hogy Szibériának 
még elég tág tere van, a szájokat f«ltátó egyé­
nek befogadására.

Szja, az alkotmánytalan Oroszország nem 
az alkotmányos Franeziaország, hogy ott a nép 
az Ellenőr eszméje szerinti csinos forradalmot 
csináljon. Szóval, az eszme felmeritése ne™ 
biányzana ott sem, csak a népnek nines _ mód­
jában, úgy, fransziásan nyilatkozni; s bőrének 
féltése miatt kénytelen settenkedni.

Szerintünk, ha a hatalom a népet raega- 
karná érteni, nyíltan eleibe áltana a népnek, 
és azt mondaná hozzá: fiúm! hát nem vagy­
tok megelégedve eddigi kormányzásommal ? 
Hát ciináíjatok egy más nemét a kormányzás­
nak, melvet szeretni fogtok, és én is úgy fog­
lak benneteket kormányozni. Mindjárt eltűnné­
nek a nihilisták emlékezetükkel együtt. Es 
senki sem törne össze még egy ágszálat is. Es 
mi úgy vagyunk meggyőződve, hogy ennél di­
csőbb győzedelmet a világ összes erőszakoskodó 
ágyúja sem bírna előteremteni.

rajtakapatott éa a legközelebbi readórbiztos 
pártfogásába adatott át.

+ A proletárok számát akarja a pénz­
ügyminiszter szaporítani azon elhatározás 
által, hogy a dijnokok nagy részét e hó vé­
gén elboesájtja. Képzelni lehet, mily nagy aa 
elkesedés e szerencsétlenek közt, kik most 
egyszerre kenyér nélkül maradnak.

Vidék.
(Furfangos csaló.) Kiekun-Halas város 

polgármesteri hivatalában a polgármester előtt 
megjelent múlt hó 11-én egy úri egyén, a ki 
magát Béldy Lajosnak nevezte és személyazo­
nosságit egy honvédszázadosi rangot mutató hon­
védegyesületi bironyitványnyal és még egy iga­
zolványnyal, hogy ő vasúti mérnök is igazolta 
és kijelenti azt, hogy a pest-zimonyi vasútvo­
nal kiépítése tárgyiban Tolnay vasúti igazgató 
és Robiczek főmérnök őt e városba küldöttéit 
a további értesítés és a polgármesterhez kül­
dendő rendeletek bevárása végett.

Az ipse, mint a pest-zimonyi vasút építő 
mérnöke jól érezte magát, pár napon át az 
egyesek magyaros szives fogadtatása által; 
azonban harmad napon követelte tőle a pol­
gármester (vári Szabd István) a részletesebb 
igazolást, s miután csak biztatás volt minden 
szava, kérdést tőn miatta az államvasutak igaz­
gatójánál Tolnay Lajosnál, kitől azon értesítést 
vette, hogy a kérdéses egyén, sem a pest-zi­
monyi vasút nyomjelzésével megbízott felügye­
lőségénél, sem pedig az igazgatóságnál n<-m 
ismeretes és illetékes helyről megbízva niues.

Az amice az értesítés vétele előtt a vá­
rosból eltávozván, Szabadkára utazott el. Ott 
léte alatt más csalást nem követett el, mint 
hogy magát osztálymérnöknek adta ki s ha­
mis bizonyitránnyal amit és úgy látszik, hogy 
a kit elámithat, azt ki is zsebeli. így tett azon 
vendéglőssel, kinél kosztért nem fizetett. Ezen 
egyén 60 év körüli, magas száraz testalkatú, 
szőke őszbe csavarodó hajjal.

Kézrekerittetése végett országszerte fog 
köröztetni.

A fővárosból.
+ Árpád sírját 0 Budi környékén ré­

góta keresik, de rendszeres ásatások nem tör­
téntek még ez irányban. Most az országos ré­
gészeti társaság vette kezébe az ügyet, s mint- 
hogy a szükséges pénz megvan már, május hó- 
ban azokon a helyeken, melyeket fekvésük 
vagy az eddigi történeti nyomozás a honala­
pító sírjául kijelöl, meg kezdi az ásatásokat.

+ Elvitte a revolvert. Szarvas Sándor 
Wurm-utczai lakájára tegnapelőtt csinosan 
öltözött „ur“ érkezett s a szobaleánytói az ur 
után kérdezősködött, ennek hon nem létében 
Írni akart neki Mig a lány papírért járt, az 
asztalon fekvő revolvert 30 forint értékben 
zsebredugva távozott.

+ 14 éves zsebtolvaj. Preszlaner Adolf 
14 éves ficzkó ma a museum régiségtári osz­
tályában járd keld 2 színésznő egyikének zse­
bébe nyúlt s abból annak pénzes tárczáját ki 
is csente. Azonban szerencsétlenségére azonnal

Történeti elbeszélés.
Irta: Szalatnay László.

(Folytatás.)
Bátorít nagyon bántotta e nemesek eltá­

vozása, különösen a Kornizsé, kinek ártatlan 
szép neje iránt, égő vágyat érzett, — mit az 
aljas Iinrefi csak szított. De az elutazást megaka­
dályozni nem tudta.

Kendi nője sértéséért csakugyan boszut 
forralt, s tervének csakhamar megnyerte (Jécti, 
Basa, Sennyei stb. több főurakat, kik a valódi 
zsarnokká vált Bátor! uralkodását nagyon meg­
elégelték.

Elhatározták Bátor! megbuktatását.
Kornizs Boldizsár Udrarhelyen tartózko­

dott, 6 még a Kendiók tervéről mitsem tudott, 
zagy ha tudott is, de még nem volt részlete­
sen beavatva.

Sokat beszélgettek, mindenfele Batoriról, 
néha Kornizsné előtt is, s a kedves angyali 
lelkű nő még menteni tudta, a nyilvános bot­
rányokat, sőt Kornizs is inkább környezetét 
okozta, bár fájt, nagyon fájt néki a Bátori 
* salad utolsó sarját ily lelkileg elsatnyult ál­
lapotban látni, mégis nem tudott pálezát törni 
felette, s az elégüíetíeneket csendeaité, s bízott 
a jövőbe«.

Becsületes jóhiszemüiáge ókozta, hogy ő 
n a Kendi sorsára jutott.

Kornizs több napot töltött kedves neje 
társaságában, örülve a szerelem boldogságának, 
feledre a fejedelmi udvar szégyenteljességét,

midőn egy napon Bátoritól parancsot vett Sze- 
benbe utazásra, hogy az elégedetlen szászokat, 
ha lehet békés egyezségre bírja.

E parancs nem volt kedvére, és sokáig 
gondolkozott elfogadja-á ? mégis elfogadta, és 
útra készült.

Elutazása előtti estén, nejét megcsókolva 
szobájába ment, hogy az nt fáradalmaira előre 
pihenjen.

Öreg hü inasa várta ott, kinek arcra a 
legnagyobb izgatottságot árulta el, s Kornizs 
meglepetve kérdé :

__ Mi lelt Péter ! valami mondani valód
van öreg? .

__ Uram! édes jó uram, igen mondani
valóm van, mert uram veszedelme enyém is, 
e családnál öregedtem meg, és most veszély 
mellett gyalázat is van készülőben.

__ Mi az öreg ? — Kérdé megütődve
Kornizs. , ...

__ Édes jó uram, én ma nagy titoknak
jöttem nyomába, kevés szóval elmondom: al­
konyaikor Erzsi a nagyasszonyom szobaleánya 
kiment az udvarból, jobbra-balra tekintgetése 
gyanús volt előttem, én követtem, mit a las- 
sanként bekövetkező setétségben könnyen te- 
hettem. Erzsi a kertet szegélyező bokrok közé 
tűnt, én utána mentem a legnagyobb vigyázat­
tal, a sikerült egész közelébe lennem, kis idő 
múlva egy köpenybe burkolt férfi jött oda, en 
szerelmeskedést gondoltam, de nem az volt, az 
erezot ki nem vehettem a setéiben, de hang­
ját megismertem Imrefi volt.

— Imrefi?! — kiálta meglepetve Kor- 
n;eg. __ Imrefi itt Udvarhelyen ? s éjjel szoba­
leányommal értekezve ? nem öreg. ez nem le­
het, te rosszul hallottál!

— Jól hallottam éu uram, s nagyon is­
merem ő kegyelme Imrefi nram hangját, de 
hallja a beszédet, mit én alig 3 lépésre tisz­
tán kihallgattam; e két gonosz azt határozta, 
hogy midőn kegyelmed eltávozik Szebenbe, 
más éjjel az asszony ajtaja nyitva leend a fe 
jedelein előtt! igen uram, ezt hallottam én!

__ Kornizs elsáppadtan ragadta meg öreg
szolgája karjait, s csaknem fuldokolva hörgé

__ Nem őrültél meg Péter ?
__ Nem jő uram! a hűtlen Erzsi aranyo­

kat csörgetve jött vissza a várba.
Kornizs nem tudott szdllani, izgatottan 

járkált, düh fogta el lelkét, hát Erdély feje­
delme csakugyan ily aljas lenne ? ez csaknem 
lehetetlen volt előtte.

A hü szolga hallgatagon állt.
__ Péter ! — szólalt meg Kornizs, — te

hü emberem vagy, itt tenni kell de gyorsan, 
Ágnesemnek ez aljas tervről mit sem szabad 
íudni, ártatlan lelkét nem akarom szomori- 
tani; de mit tegyünk ?

__ Uram nem fog elutazni, ez most nem
lehet! — mondá Páter.

Kornizs még soká gondolkozott s végre 
terve készen volt.

__ Szolgám — mondá — én holnap lát­
szólag elutazom, kísérőm egyik hu emberem 
leend, de az est homályán a kert kis ajtaján 
bejövök, szegény Ágnesemnek meg kell min­
dent mondanom, te a nélkül, hogy embereim 
észrevennék, lovakról gondoskodói s este fe­
leségemet eíviized Gáczi uramhoz a létai várba 
én követni foglak.

Etntán még Kornizs soká értekezett hü 
emberével, s visszatért neje szobájába.

Kicsinyítve akarta a veszélyt tudatni ne-

Irodalom és művészet.
x „Jótékony CZÓIra“ ezimü vígjáték Ber- 

eziktüi, lesz a népszínház legközelebbi újdon­
sága. A szerepek már szétoszlattak és ma tar­
tatott az első olvasó próba.x Lotz Károly a napokban egy igen csi­
nos képet fejezett be. A festmény egy alföldi 
csárda előtt lovával megállóit betyárt ábrázol. 
Előtte áll a csárdás szép leáova s hamiskásan 
pislant a deli legényre. — A csárda előtt egy 
bus magyar borozgat, az udvaron pedig egy 
paraszt szekér áll. A kép a tavaszi kiállításon 
látható lesz.

X Latin alaktan a gymnasiumok első 
s második osztálya számára czimü mu jelent 
meg Csáthy Károly _ kiadásában. Irta Békési 
Gyula gymu. tanár. Ara 1 frt. 20.

X „Kisfalud! Károly és írónője“ ily
mű mü jelen meg a napokban Peterdi (Prém) 
József tollából, Aigner Lajos kiadásában. I o- 
dalmunkban eddigelé esak egy két kisebb ta­
nulmány foglalkozott a „Csalódások” s ss 
„Iréné“ szerzőjével, ki a magyar dráma s kü­
lönösen a vígjáték alapitója. Peterdi (Prém) 
József könyve az első terjedelmesebb mü, mely 
szigorú kritikával és számos uj adattal rajzolja 
Kisfaludy Károly drámairól működését, A 
könyv nagy alakban nyolez Ívre terjed. Ára 
1 frt, _______

Külföldi szemle.
— A czár jubileuma. A rettegett nap n 

orosz fővárosban elmúlt a nélkül, hogy a ju-

jével, de őt is elragadta here s átkoződva, dü­
hösen tört ki Bátori ellen.

Az ártatlan asszony megtörve hallgatta 
az ellene támadt gyalázatos tervet, már ezál­
tal is meggyalázva érezte magát s zokogva bo­
rult férje karjaiba.

__ Ne sírj Ágnesem, ne sírj szerelmem,
mert minden kihulló könycsepped boszuért ki- 
ált! — Iszonyú harcz volt a sértett Kornizs 
lelkében.

__ Óh én szerelmes férjem! — zokogá
a megtört asszony, — mi lesz belőlünk ?

— Megboszullak angyalom! nyugodj 
meg én holnap reggel látszólag eltávozom, 
Szeben felé; te itt maradsz, este én észrevét­
lenül visszatérek szobámba, te levetkezel áruló 
szobaleányod segédkezósével s aztán szobámon 
keresztül elvezetlek, s hü Péteremmel elin­
dulsz az éjjel Géczihez a Létai várba s én 
követni foglak; hogy e gyalázatos tervét tud­
juk, — elárulni nem szabad, mert ha Imrefi 
itt van, úgy a fejedelemnek is itt kell titok­
ban lappangani, várják távozásomat.

Kornizsné lassanként lecsendesedett, de 
megnyugodni nem tudott, s egész éjen nem jött 
szemére álom.

Másnap Kornizs csakugyan eltávozott Ud­
varhelyről, egy hü csatlós kíséretében. Neje a 
szép Agnes egész napot magában tölté egye­
dül hűtlen szobaleánya Erzsi volt véle.

Ez álnak leány, hieelgóleg csókolgatta 
úrnője kezét s alázatosan mondá:

— Oh drága úrnőm, hogy kell itt tölte­
nie magányban napjait, gyönyör és szórakozás 
nélkül, urunk mily kevés örömet enged asszo­
nyomnak.

mem.
— Hadd el Erzsi van nekem elég örö-

— Elég öröm ? édes istenem hiszen asz- 
szonyom Erdély legszebb asszonya, még a fe­
jedelmi szék sem adhatna elég őrömet. Ej édes 
úrnőm ezért a szépségért fejedelemséget ia ad­
nának. Tudom én a mit tudok ő nagysága a 
fejedelem is elvan ragadtatva ászszonyom bá­
jaitól 1

— Elég! — szólt Kornizsné megvetóleg 
nézve a leányra, s oly büszkén, hogy az nem 
mert tovább szóllani. — Nem akarok többet 
ilyeneket hallani, tedod, hogy az alattomos hí­
zelgést nem szeretem !

Eljött az este, a hü Péter elrendezett 
mindent, sőt többet mint ura parancsolt, mert 
összeszedte a családi ékszereket s drágaságo­
kat szintén felpakolta; a hü cseléd számított 
ura üldöztetésére.

Kornizs csakugyan észrevétlenül tért visz- 
sza s zárkozott be szobájába, nehéz szívvel 
várva a fekvés idejét, mert, nehogy elárulva 
legyen nejével sem beszélt. Midőn Kornizsné 
férje utasítása szerint az áruló Erzsivel levet­
keztette magát, lehúzta az éjjeli lámpát, hogy 
csak gyenge félhomály volt a szobában, a hogy 
a hűtlen cseléd még biztosabb legyen le is 
feküdt hófehér vánkosai közzé. De midőn a 
cseléd távozott azonnal felugrott s csendesen 
férje szobájába lépett. Kornizs már várta a 
keblére szoritá reszkető nejét, e aztán a legna­
gyobb sietséggel öltöztette fel. Kerülve min­
den legkisebb zajt, kivezette, » az éj leple 
alatt felültette a Péter által kezelt meglehető» 
könyü hintóba.

(Folyt, kör.)



bileumi ünnepélyek rendea lefolyását bárminő 
demomcráczlé zavarta volna. Legalább mérnem 
érkezett hír, mely azt jelentené, hogy a nihi­
listák megtartatták volna rettents fenyegetése­
iket s bármind tüntetéssel, vagy ijesztő meg­
lepetéssel háborították volna a hivatalos ünne­
pélyek rendes folyamát. De ezt az egy napi 
nyugalmat olyan rettenetes erőkifejtéssel kel­
lett megszerezni, mindre csak az orosz dikta­
túra képes. A rend fentartására tett intézke­
dések a legmerészebb képzelődést is túlhalad­
ják. Óriási katonai erő ldn összepontoeitva; 
minden kormányépületet katonaság őrzött, a 
laktanyákban a csapatok egy része folyton fegy­
verben állt, a vízvezeték központi épületét s 
a légszeszgyárat erős őrségi láncz vette körül, 
az utczákon egymást érték a gyalog és lqvas 
őrjáratok. Minden ház előtt ott állt a dvornik 
s idegen embert nem beesátott az épületbe.

— Merényiéi. Brüsszelből tárirják márcz. 
3-ról. Tegnap este a Monnate színház előa­
dási után, abban a pillanatban, a midőn az 
udvari kocsi a királynéval a rne écuyer-be for­
dult, hevea durranás hallatszott. Az a bir ter­
jedt el, hogy a királyné kocsijára lőttek. A 
rögtön megindított vizsgálat kiderítette, hogy 
eSJ egjén által eldobott petárda robbant fel.

ÚJDONSÁGOK.
* A debreczeni függetlenségi párt folyó 

márcz. hó 15-éu a Korona vendéglő tinczter- 
rnében (széchényi-utezán) zártkörű tánczvigal- 
mat rendez. Belépti jegy személyenként 1 frt. 
kezdete 8 érakor. Belépti-jegyek a meghivő 
elém u tatája mellett válthatók : Ocrokoesi Végh 
János ur füszerkereskedésében, Máyer Perencz 
urnái, a körhelyiségében éa este a pénztárnál, 
Felülfizetések hírlapilag nyugtáztataak. A táncz- 
vigalomnál Boka Samu zenekara működik. Jó 
izü ételek és italokról gondoskodva lesz.

* Köszönetnyilvánítás. Varga Ferenczné 
úrnő küldött 12 liter köleskáaát, 15 liter pa- 
szulyt, 1 zsák burgonyát, fogadja szívességéért 
az árvák nevében hálás köszönetemst. Kacsko- 
viesné.

* Hangverseny. Folyó márczius hó 20-án
érdekes hangverseny fog színházunkban tar­
tatni. Ez alkalommal Hajós Zsigmond a pá­
risi opera első tenoristája, D'Aíbour Emma 
a milánói scala színház prima-donnája, C a s- 
satti Luigi az olasz király hegedűművésze 
és Bairotti Angelo zongoraművész Rómá­
ból megérkezve hangveSenyt rendeznek, mely­

re előre is felhívjuk a t. színházlátogató kö­
zönség fLy-dmét.

* Eljegyzés. Helybeli polgártársunk Ve- 
csey Kornél kedves leányát Irma kisaszszonyt 
múlt hetekben jegyezte el belényesi lakos Ki­
rály Gyula. Áldást kívánunk a frigyre.

* Márczius 15 ének megünneplésére or­
szágszerte megindult a mozgalom. Minden na­
gyobb város ifjúsága hozzákezdett az in ézke- 
désekhez az ünnepély minél fényesebbé téte­
lére. — A fővárosban is az ifjúság kiváló 
fénnyel szándékozik megünnepelni a forradalom 
kitörésének érfordulóját.

* A honvéd lovak, melyek a gazdaközön 
ségnek használatra kiadattak, folyó hó 2-án és 
3 án elővezettetni rendeltettek, mely alkalom­
mal a lovak megvizsgáltatván, teljes jó és egész­
séges állapotban találtattak.

* A Feloki-pár tegnap lépett fel utoljára 
színpadunkon Szigligeti „Nőuralom" czimü vig- 
játékában. A távozó művészt és művésznőt a 
nagyszámú közönség jelenetről-jelenetre meg­
újuló tapsviharral és koszorúkkal fogadta.

* Nem tud magyarul. Egy szatmárme-
gyei születésű, Szatmáron 28 évig lakott, s 
városunkban két év óta lakó, körülbelül 82 
éves egyén ma panasszal fordult egyik alka- 
pitányi hivatalhoz; miután az illető kapitány 
előtt hihetetlennek tűnt föl, hogy egy magyar- 
országi s folyvást magyarajku nép között élő 
egyén, a magyar nyelv birtokában ne legyen, 
panaszával elutasította,

* A debreczeni irodalmi és művészeti kör
csak aluszsza csendes álmait; azon bizottság, 
mely az egylet létesítésére kiküldetett mindet- 
ideig nem tudjuk tett-é valamit, de anynyit 
tudunk, hogy nem hallat magáról semmit, A 
mennyiben az egyletnek már vannak alapító s 
rendes tagjai, nem látjuk át, miért nem lehetne 
a valóban komolyan megkezdett ügynek ko­
moly folytatását napirendre hozni. Ajánljuk 
ezt a létesítő bizottság elnökének figyelmébe.

* Hamza Miska nagyváradi zenész jeles 
zenekarával együtt május elején átrándul hoz­
zánk, s a nyarat itt fogja tölteni. Hamza ze­
nekara egyike a legkitűnőbbeknek, s minde­
nütt, a merre járt, nagy tetszéssel fogadtatott,

* A nyomor, mint előrelátható volt a ta­
vasz beálltával szélesebb tért foglal Szegeden 
a legszegényebb néposztály körében. Napon­
ként növekszik egygyel-kettővel a közélelme­
zésre utaltak száma. Tegnap már 787 adag 
élelmiszer osztatott ki a népkonyhákon.

* Városépítés. Szegeden a városépítés 
első fecskéi, a szabályozási vonalak kitűzését

jelző zászlócskák, megjelentek már a Széche- 
nyi-téren. Az nj szabályozási terv szerinti ut- 
cearonaUk és utezasark^k kitűzése tényleg 
megkezdetett. A munkálat gyors keresztülvi­
tele as ennek eszközlésére Ssegedre érkezett 
nagy mérnöki apparatus szorgos működése ál­
tal bi'to'itra van.

* Pár nap Óta városunkban ritka éj, 
hogy egyes koresmákban a sorozásra beren­
delt legéaység botrányt ne idézzen elő. Ezen 
botrányok legtöbb esetben véres verekedéssé 
szoktak fajulni, úgy hogy nem ritkán a rend­
őrségnek ugyancsak van baji az illetők rendre­
utasításával. Különös ezen eseteknél az, hogy | 
leginkább a legények közül azok szokták a 
verekedést inscenirotni. a kiket a sorozd bi­
zottság katonai szolgálatra alkalmatlanoknak 
talált,

* Magyar kivándorlók. Maholnap ily ezim 
alatt már állandó rovatot kell nyitnunk, Ung- 
várról írják, hogy onnan az utóbbi két év alatt 
néhány szegényebb zsidó család vándorlóit ki 
Amerikába. Ezek részben meglehetős erieten- 
eziát alapítván ott maguknak, példájukat most 
már több elszegényedett keresztyén iparos csa­
lád is követi. Már többen szövetkeztek az együt­
tes kivándorlásra. Az ungvári iparosok nagy­
részt minden kereset és foglalkozás nélkül ál­
lanak, elszegényedtek el annyira, hogy most 
már úgy sem lévén mit veszteniök, jövő bol­
dogulásukat egyedül abba helyezik, hogy uj 
hazát keresnek, melyben foglalkozásuk akadhat.

* Milyen lösz a tavasz ? Tudományos ész­
leletek alapján egy időjós már véleményét kocz- 
káztat a közelgő tavaszról. Szerinte az enyhe 
idő késni fog. Gyakori, de rövid ideig tartó 
viharok, sok eső és fagy vár a mezőgazdákra. 
Majd meglátjuk: igazat mond-e a próféta.

* Keresd az asszonyt. K. 8. temesvári 
születésit 23 évés technikus, szorgalommal s 
nélkülözések közt folytatta tanulmányait. Hogy 
a közelgő vizsgálaihoz megkívántaid péuzösz. 
szeget megszerezze, Brodmann Ferencz dohány­
raktárába mint írnok állott be. Ebbéli minő­
ségben ismerkedett meg egy helybeli kávéház 
pinczérnőjével, s hogy eme ismeretséggel járó 
nagy költségeket előteremthesse — sikkasz­
tási lett s a reá bízott pénzekből 420 forintot 
elsajátított. — A törvényszék vádlottat 8 havi 
fogságra Ítélte.

* Az Istóczy-fóle antisemita tanok kez­
denek hódítani. Vaamegyében Kőszegen és 
Körmenden mozgalom indult meg a zsidóelle­
nes liga megalakítására. A közönség falraga­
szokon hivatott föl az egyletbe leendő részvé­

telre. Az Egyetértés értesülése szerint a buda­
pesti egyetemen a joghallgatók közt szintén sok 
ptrthive van Istóczynak. Ezek most feliratot 
fognak hozzá intézni, kijelentvén, hogy.esiméit 
pártolják és törekvéseinek sikert óhajtanak.

* Találtatott egy kis ebec<ke nyakán fe­
kete lánczczal; tulajdonosa átveheti a város­
házánál levő kapitányi hivat,lban.

* Húsárak megállapítva a bejelentve 1880. 
márczius 3-tól 10-ig következők : 44 kr Rács 
Györgynél czegléd-utoza 2509., várad-u. 2121., 
róssatór 6 ss. a., Gyarmati Istvánnál varga- 
uteza 2238. ez. a., Nagy Mihálynál esapó-nteza 
794. sz. a., Magyar Gábornál csapó-uteza 403. 
szám a. 48 kr. Szentessy Istvánnál piaez-utcza 
2-ik székben, Nagy Józsefnél piacz 3-ik szék­
ben, Magyar Gábornál piacz 1-ső székben s 
végre Ráez Lajosnál rózsatér 6. sz. a. Min­
den többi bejelentett mészárszékekben pedig 
46 kr. — Dabreczen, 1880. márez. 2-án. — 
Debreezen város kapitányi hivatala.

* MerÓSZ" műtétet végzett a napokban 
Billroth bécsi tanár. Egy kereskedő lenyelte 
hamis fogait a azok rugója beleszorult a nyel- 
deklőbe s a hires tanár ezt vágta föl. Az ope­
ráidnál számos tanár, orvos és tanuló volt je­
len. Billroth mesteri kézzel végezte a mű­
tétet, melynek sikerében a nézők nagyrésze 
kételkedett. Ez alkalommal Billroth elbeszélte, 
hogy már bárom ily műtétet végzett. — Az 
előbbi két esetben két nőt operált, kinek egyike 
egy gyöngyöt, a másika pedig egy gombot 
nyelt el.

gek és a főrangú tisztviselők meglátogat, 
ták Loris-Melikoff grófot.

Pétervár, márcz. 3. A merénylet ak- 
kor történt, midőn Loris-Melikoff hazafe- 
lé hajtatott. A gróf könnyen megsebe- 
sült. További merényletektől tartanak.

I Kitűnő kenyér-liszt 100 kilogramm 15 
írtért (legkisebb mennyiség 10 kilogramm) 
kapható Herlzka Pálnál Széchényi uteza 
1761. sz.

Egy hectoliter busa . . . 9.44-10.74 kr.
n » kétszeres . . 7.82—8.46 „
n rt rozs . . . 6.84—7.82 „
Í9 » árpa . . . 3.74—4.24 „
n » zab . ... 3,42-3.90 „
ft n tengeri . . 5.18—5.86 „
„ „ köles . . . 6.18—6.52 „
* » köleskása . 10.57 „

Uj merénylet.
Pétervár, márcz. 3. Ma délután 2 

órakor egy fiatal ember Loris-Melikoff 
grófra lőtt, ez utóbbi lakásának bejára­
tánál. Csekély távolságnyira tévedt. A 
gróf sértetlen maradt. A merénylő elfo­
gatott. Loris-Melikoff épen viszszatért a 
birodalmi kancellárnál tett látogatásá­
ról. — A gróf személyesen ragadta 
meg a merénylőt, ki azonban csak­
nem megszabadult, és a gróf lábai közé 
vetette magát. Miután sikerült őt a föld­
re teríteni, akkor eszközölhették a me­
rénylő elfogatását. A golyó áthatott a 
felső kabáton anélkül, hogy sebet ejtett 
volna. — A trónörökös a császári hercze-

Piaczi árak 1880. márczius 2-án.
(A rásárbirói hivatal Eljegyzései.)

1 szák burgonya 2.50 kr. 100 kilo szalonna 
53, 54, 55 frt. — 100 kiló háj 53, 54, 55 
forint.

Szabó József,

felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Az első debreczeni árverési intézetben
kedden f. hó 9-én árverés tartatik ; lévén pe­
dig ezen üzlet már folyó hó végével végkép 
felhagyandó, a benne levő tárgyaktól szaba­
dulnia kell, s igy sok tárgy fog elárvereztem!, 
u. m. : arany- és ezüstnemüek, órák, pipák, 
revolverek, látcsövek, puskák, férfi és női ru­
hák, bundák, kendők, ssizsmák, ezipők, fehér-, 
aszta!- és ágynemtiek, tükrök, képek, varró­
gépek, könyvek, mozsarak, vasalók, gyertva- 
tartók stb.

Az elárverelendő tárgyak jegyzéke az 
árverést megelőző vasarnap és hétfőn bárki 
által megtekinthető.

Löfkovics J

Tisztelettel jelentem a n. é. közönségnek, hogy itteni

FÉRFI SZABÓ ÜZLETEKET
KÜLFÖLDI FISOM SZÖVETEKKEL

és idény czikkekkel bőven ellátván, bármi nemű és idényre való öltözéket megren­
delés folytán pontosan és Ízléssel kiállítva készítek. Jelentem továbbá, hogy

FÉRFI RUHA-RAKTÁROMBAN
egész fekete salon öltözékek 28 forintért

nagy választékban kaphatók, ugysiinte

iavassi felöltők, gyarmek ruhásatok
2 éves kortól kezdve, valamint

máenemü öltözékek
10 írtől 30 írtig saját szabásom és gyártásommal kiállítva ;

a határozott árak készpénz fizetés mellett vannak számítva.
Legfőbb gondom van arra, hogy raktáromban

eslmss sz&Ms ^ mulkáv&l
kiállított öltözékekkel, a jo. ízlésnek és jutányosságuak is megfelelve; ée hogy a tő­
lem vásárolt kész rúna a kiállítást illetőleg épen olyan legyen mintha megrendelésre 
készült volna;

■A.

pedig, melyek a mindkét félre kellemetlen alkut helyettesítik, ugv számítom, hogy 
a t. közönség nem szakértő részének már is megnyert bizalmát irányomban’ meg­
tarthassam. J 6

Tisztelettel vagyok a n. érdemű közönségnek
alázatos szolgája

Szédítik József.
férfi-seabó.

Hirdetés.
Az ej földön, a régi Nyilas szélben 

9 holdnyi föld eladó; értekezhetni felőle 
Nagy-uj-etezán 1621 sz. a.

(100)

ES

gazdasági gépgyára
ÉS VASÖNTÖDÉJE

Delrecienlßfl SESZTINA LAJOS nráltal ^viselve
ajánlja könnyű és szilárdan szerkesztett

SORB A VETŐ-GÉPEIT
merítő kerék vető hengerekkel,

S H E V Á V IT Ő-i ÉPEIT
Abeerden vagy Smyth után; továbbá: Ekéket, boronákat, hengereket, töltögetőket, 

konkoly-választókat, tisztító-rostákat stb.
Mindennemű

SZIVATTYÚKAT,
gép önteméoyt nyersen és kidolgozva, lefolyó-csöveket, csatorna s egyéb rácsozatokat, 

kemenezéket s egyéb kereskedelmi finteményt.
Mindennemű gépek kijavításai legolcsóbban és pontosan teljesittetnek.
Képes árjegyzékek kívánatra ingyen s bérmentve küldetnek.

-A. detreczeni

U&yr,

s kártyagyári részvény-társulat

részvényeiből, kir. közjegyző jelenlété­
ben tartott 5-ik kisorsolásnái következő,1 
számú 22 db. részvény hnzatott ki: 8. 
9. 14. 257. 279. 282. 297. 300. 321. 
323. 327. 329. 340. 347. 351. 352. 
366. 377. 385. 386. 389. 411-dik sz.

Ezen részvények az illető téritvények 
beszolgáltatása mellett, darabonként 70 
frt tőke visszafizetés és 7 frt járulékkal 
összesen 77 frtal, 1880 márczius 1-től 
az iparegyesületi takarék és hitelintézet­
nél — csapó-uteza — beváltatnak.

A felszámoló bizottság.
(86.)

„THE GRESHAM“
életbiztosító társaság Londonban.
Magyarországi fiók:

B.-P&sí Fér. J.-tér 5.
Ausztria fiók:

Becs. öBernriBE 8. sz,
66.576.023.95 

13,628,702.40

freeA tweaság vagyona . . .
Hvi bevétel bietoétások éa 

kamatból 1879. jun. 30-án free 
Kiflaetéeek bialeeitáei ée já­

radéki searsőtiések s viea- 
essaráeárlások etb. után, a 
táeeaaág fennállása óta 
(1848) több mint . . . frea 86.000.000.— 

A legutóbbi ti#ankét hónapos 
üeleti id5 alatt a társaság­
nál ^.......................................free 58.840,600.—
értékignyujtattak be aján­
latok, miáltal a legutóbbi 
9ö év alatt benyújtott 
ajánlatok öesaértéke több
mint......................................free 945.062,825.—

értékre megy, Terveeetek 8 minden közelebbi 
felvilágosítások a# osztrák-magyar birodalom min­
dem nagyobb vár sában as ügynök urak s a ma­
gyar és osztrák fiókok által adatnak. (*55.)

MEGHÍVÁS

AZ „ISTVÁN“ GŐZMALOM
társulatnak

1880. mártius 7-én délelőtt 10 órakor a városháza kistanács termében
tartandó

éwí na!« kiigytléstso*
IÁEGYS 0R02AT:

1. Az igazgatóság által előterjesztett számadás és mérleg a múlt év 
második felétől, az arra vonatkozó jelentéssel.

2. A felügyelő bizottság jeleutése a számadás megvizsgálásáról.
3. Az évi tiszta nyereség feletti rendelkezés, az osztalék megállapítása.
4. Az igazgatóság két tagjának és a felügyelő bizottság három tag­

jának megválasztása.
Az alapszabályok 28-ik czikke értelmében felhivatnak a társulat t. 

ez. részvényesei, hegy a közgyűlés előtti napig a társulat ezegléd-utczai 
irodájában magukat igazolási jegygyei ellátni ne terheltessenek ; hol az 
igazgatóság évi jelentése és a mérleg folyó hó 28-ik napjától kezdve meg­
tekinthető.

Debreezen, 1880. február 7-én.

w-
MaiiII

Az igazgatóság.

mi

lO drb
Simili S3Ű3Í 8TŐ kéaalet

csak 8 frt 50 kr. Ezen egyetlen fém az, mely 
50 évig is szép fehér marad, minden úri asz­
tal díszére szolgáld eme 70 drb áll : 12 drb
formás és díszes kanál, 12 drb ehhez hasonló 
kávéskanál, 1 tejmerő, 8 drb. különböző nagy­
ságú táleza, 9 fémből való pohár, 1 leves merő 
kanál, 1 ezüst csengésű simili aszlali esengetyü 
1 teha szűrő, egy oiukor hintő, 2 db gyönyörű 
simili ezüst gyertyatartó, 2 tojástartó, 2 drb 
compót táleza, 1 bors és sótartó. — Mindez 
megküldetik a birodalom bármely tájára pos­
tán utánvétel mellett.
Í^IvÍtyi • Stadt, Adlergasse 12
VZlIlle I Stock. fi

(90.)

_ Ezennel van szerencsénk a nagyérdemű biztosító közönség becses 
tudomására hozni, miszerint üzletünk részére a főügynökségünket Debre­
cenben és vidékén

Katz Jakab urra
ruháztuk át, kit is az érdekeltek nagyrabecsült figyelmébe ajánlva, ré­
szünkre a biztosítási ajánlatokat, nevezett főügynökségünknél eszközöl- 
teini kérjük.

Teljes tisztelettel
a »Phönix“ bizt. társ. vezeriígynöksége Budapesten

A feunebbi tudósitvány alapján, van szerencsém a nagyérdemű kö- 
z®n®^e.t f?““®1. téne£;t®r“> miszerint az 5 mill fOFÍlt k8ZmégÍ ällBDll MfÓ
»?■ onII liztosito-taimagtol a íőügynotséget Deíreezen városa és viiéíérs átvettem.
es hogy a nevezett biztosító-társaságtól nyert bizalom és meghatalmazás 
folytán, ezennel miudeuuemü biztosítások felvételére ajánlkozom u. m.:

a) Mindenféle tűzkárok ellen, épületekre, árukra, készletekre, ga­
bona- és takarmányokra, — valamint egyéb gazdasági és iparüzleti tár­
gyakra stb.

b) Jégkárok ellen.
c) Életbiztosításokra mindennemű módozat szerint.
Ezek /elkérem a nagyérdemű közönséget, szíveskedjék a fent 

elősorolt biztosítási ügyekben azon meggyőződéssel ezentni hozzám for-
du!n! -“»87 az eziránt bennem helyezett bizodalmát, teljesen kiérde­
melni foóhajom leend.

KATZ JAKAB.
Iroda: Széohényi-utoza 1762. sz.

Debreoaen, 1880. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

1880»

Eli

Egy érre lol 
Fél érre 5f 
El »eceté*
fé-yiacc, V8 

keectéeéi
Elf

THAJLHÜl 
KAKOLI 
saerfc »estéiéi

Debrej
Tisza K] 

tartott beszédé 
szágnak, hogy] 
gyülekezési jog 
1 y ózni fogj 

Nem soká 
küldte bü satel] 
zel tétette meg! 
ban a képviseT 
által, — daoz/ 
volt miniszterei 
gát mellette, 
a minisztereluí 
nem várva, nej 
vozott — egyf 

A kormát] 
mint a sajtóüj 
zott, de nemed 
nan kész czik] 
előzőleg tulszá 
a kormányéiul 
ben, s ime aj 
alakult jogügyi 

■ egy kissé bazl 
De hát 

Kálmán a sajl 
Hiszen hd 

és az azt köv| 
Tisza Kálmán 
minden kormái 
val kezet fog] 
magyar sajtóh 
azóta is utóltj 

'-'madta, azok 
■•bár behozatala 
^hiba egyenkéij 
‘"valónak, sőt 

nézve mulhatj 
a szólásszabaj 

ászék megtartó 
Tisza Ki 

>ya szétrobban!
' zik. — Hiszq 

badelvit férfia 
sem bízik bei 

Vagy al 
-»’mán a minis/ 
•'hü emberei, 
"indítanak s ti 
merjen felszoj 

Bizony
lez, a mit ud 
külszin elleni
— mintha 
urnák legalá] 
reményében

' Hát ki 
emberek] 
oka, hogy al 
vés tolvajo] 
létükét nem 

Kufárol 
kttdtszékeketj 
szabály 
a bűnösökké 

Ha a kd 
ben hazafiak!
— mint olya 
körében a ra 
a kétes jelle

A „D EBB
PAH

Megun ti 
MoudátT 
Hanem I 
Páholy <j

Kérd lj 
Hanem I 
Kendééi

Kalandl 
Látúcel 
H kritii

Ha tral 

Mindem
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